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PROCES-VERBAL nr. 1 

al sesiunii de consultări publice asupra Proiectului de Decizie 

„Privind reorganizarea, prin fuziune (absorbție), a unor Instituții 

Medico-Sanitare Publice „Centre de Sănătate” din raionul Sîngerei.”  

01 decembrie 2025 

Scopul ședinței: Colectarea opiniilor privind reorganizarea, prin fuziune prin absorbție, a unor 

Instituții Medico-Sanitare Publice din raionul Sîngerei  

Data:  01 decembrie 2025  

Locația: Sîngerei, Consiliul Raional Sîngerei, Sala de ședințe etajul III 

Participanți: Lista se anexează 

Moderatori: Cristian Cainarian, președintele raionului Sîngerei  

 

DISCUȚII: 

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A salutat audiența și a menționat că 

Ministerul Sănătății a emis un ordin nr.925/2025,  iar în vederea punerii acestuia în aplicare au 

avut loc întâlniri cu șefii centrelor de sănătate. Ulterior, conform prevederilor legale, a fost inițiată 

procedura de consultare publică. A subliniat că această inițiativă  nu reprezintă un moft, întrucât 

Ministerul Sănătății este instituția responsabilă de elaborarea politicilor în domeniul sănătății, iar 

autoritatea fondatoare are obligația legală de a executa legislația în vigoare. În cadrul consultărilor 

publice au fost înaintate două propuneri: una din partea CS Bilicenii Vechi și alta din partea CS 

Rădoaia, pozițiile acestora fiind cele deja prezentate. La data de 27 noiembrie 2025, Ministerul 

Sănătății a emis un nou ordin privind modificarea Ordinului nr. 925, menționat anterior. În noul 

ordin au fost modificate două puncte și a fost introdus încă un punct suplimentar. Prima modificare 

vizează punctul 2.1, care stabilește că prevederile ordinului intră în vigoare la 1 iulie 2026, 

termenul fiind astfel extins cu jumătate de an. În consecință, centrele de sănătate care în prezent 

nu întrunesc numărul de 7500 de pacienți în aria lor de activitate nu vor fi comasate imediat, ci cel 

târziu până la 1 iulie 2026. Celelalte centre, care nu ating pragul de 4500 de pacienți, ar fi trebuit 

comasate anterior. A doua modificare constă în excluderea punctului 2.3, care prevedea 
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obligativitatea înregistrării la ASP până la 1 aprilie 2026. Totodată, punctul 4 a fost completat cu 

punctul 4.1, care prevede că Secția politici în domeniul asistenței medicale primare și comunitare, 

în colaborare cu Comisia de specialitate a Ministerului Sănătății în domeniul medicinii de familie, 

va ajusta Normele de organizare a asistenței medicale primare până la 31 martie 2026. 

      În acest context, s-a menționat că, la moment, nu este oportună adoptarea unor decizii pripite 

privind centrele care nu ating pragurile de 7500 și 4500 de pacienți, existând un termen clar stabilit 

până la 1 iulie 2026. În prezent, sub limita de 4500 de pacienți se află următoarele centre de 

sănătate: CS Bilicenii Vechi – 4016 pacienți, CS Cubolta – 3614 pacienți, CS Cotiujenii Mici – 

1762 pacienți și CS Drăgănești – 2840 pacienți. Aceste patru centre nu se încadrează în cifra 

minimă stabilită. 

Emil Melnic șef CS Bilicenii Vechi – a întrebat de când sunt aceste date menționate de către dl 

Cainarian  

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- a menționat că datele sunt de la 31 iulie 

2025, dupăă CNAM 

Referitor la solicitările parvenite din partea CS Bilicenii Vechi și CS Rădoaia, colegii și-au 

exprimat poziția privind motivele pentru care nu sunt de acord cu comasarea acestora. în acest 

context, apare întrebarea legată de modul în care poate fi asigurată activitatea unei instituții care 

dispune de un singur medic de familie și un singur medic-șef. 

Emil Melnic șef CS Bilicenii Vechi- A menționat că lipsa medicilor disponibili pentru activitate 

nu poate fi atribuită cuiva anume. 

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A menționat că nu caută vinovați, însă a 

subliniat importanța asigurării continuității activității unei instituții. 

Constantin Frumusachi șef CS Copăceni- A menționat că Centrul pe care îl gestionează 

deservește sub 7000 de locuitori și dispune de 3 medici de familie. A precizat că nu este o noutate 

faptul că CS Copăceni a avut în gestiune și comuna Grigorăuca, însă aceasta a fost preluată de 

către CS Sîngerei de către dna Tartacovschi, prin metode considerate discutabile, fără consultări 

sau întrebări prealabile. A subliniat că CS Copăceni se încadrează în toate criteriile stabilite, deși 

s-au invocat diverse semnături și motive. Totodată, a menționat că, din 2012 până în prezent, au 

existat tentative de a prelua și comuna Petropavlovca. În final, a propus restituirea comunei 

Grigorăuca în gestiunea CS Copăceni, menționând că instituția își poate continua activitatea în 

aceste condiții. 

Angela Spînu IMSP CS Sîngerei-  A menționat că, în primul rând, orice persoană este înscrisă 

la medicul de familie doar cu acordul pacientului, motiv pentru care este necesară consultarea 

locuitorilor din Grigorăuca pentru a afla dacă aceștia sunt de acord să revină la CS Copăceni pentru 



deservire. A subliniat că au activat împreună încă de la fondarea sistemului de asistență medicală 

primară și cunoaște toate problemele apărute de-a lungul timpului.De asemenea, a menționat că 

fondurile alocate instituțiilor medicale primare — fie de la CNAM, fie din proiecte — au permis 

efectuarea reparațiilor în toate instituțiile la momentul respectiv, au fost distribuite echipamente, 

iar condițiile de muncă au fost îmbunătățite. La momentul actual, instituțiile au beneficiat de poziții 

bune. A adăugat că instituțiile mici au posibilități reduse de a obține finanțare de la CNAM pentru 

reparații sau pentru procurarea unei unități de transport, în timp ce instituțiile mari au șanse mai 

mari de a accesa astfel de resurse. A menționat că problema respectivă trebuie soluționată, întrucât, 

de nenumărate ori, apare situația în care, atunci când medicul de familie pleacă în concediu, este 

necesar un medic înlocuitor, iar atunci când medicul-șef are și alte atribuții pe lângă activitatea de 

primire a pacienților, continuitatea serviciilor devine dificil de asigurat. La solicitarea locuitorilor 

din comuna Grigorăuca, pacienții sunt deserviți la Centrul de Sănătate Sîngerei, întrucât acesta 

este mai aproape și asigură un acces mai eficient la serviciile medicale, în beneficiul direct al 

pacientului. 

Constantin Frumusachi șef CS Copăceni- A menționat că, atunci când populația din Grigorăuca 

a fost scoasă din gestiunea CS Copăceni, i s-a argumentat că ar exista semnături ale populației și 

că acestea s-ar afla la primarul Hajevschii. Ulterior, s-a deplasat la primar, iar acesta i-a comunicat 

că nu este necesară implicarea primarului în astfel de situații. Primarul a solicitat doar prezentarea 

actelor, care ar trebui să se afle în arhivă. De asemenea, a menționat că dosarul elaborat de el 

privind conflictul de interese a fost tergiversat, fiind nevoit timp de șase ani să meargă pe drumuri, 

inclusiv în contextul tentativei de a-i fi luată populația comunei Petropavlovca. 

Emil Melnic șef CS Bilicenii Vechi- A menționat, în privința calității deservirii pacienților, că 

aceasta nu este neapărat mai bună acolo unde sunt mulți medici. Din punctul său de vedere, 

serviciile oferite la CS Bilicenii Vechi sunt de o calitate superioară. A recunoscut că există 

dificultăți legate de asigurarea cu personal medical, însă a subliniat că echipa pe care a format-o 

este una profesionistă. Totodată, a evidențiat contribuția contabilului, care realizează un volum 

mare de lucru în ceea ce privește documentele administrative. A mai menționat că are mulți 

pacienți cu care a lucrat intens pentru a le asigura o stare de bine. 

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A menționat că toate structurile medicale 

din raion vor rămâne neschimbate, urmând să fie modificată doar denumirea acestora. Astfel, dacă 

în prezent se numește Centrul de Sănătate Bilicenii Vechi, va purta denumirea de Oficiul de 

Sănătate Bilicenii Vechi. A precizat că medicii de familie vor continua să activeze în aceleași 

funcții și își vor putea manifesta în continuare competențele profesionale, oferind servicii medicale 

de calitate cetățenilor din comuna Bilicenii Vechi. Singura schimbare va fi preluarea de pe umerii 



acestora a poverii administrative. A menționat, de asemenea, că la CS Drăgănești a apărut o 

problemă în cadrul procedurii de achiziții publice, aceasta fiind cauzată de lipsa unui grup de lucru 

pentru achiziții și a unui jurist. 

Clavdia Barcari Șef CS Flămînzeni-Coșcodeni- când a fost reforma în medicină primară  prin 

2010. Aș vrea să fie tot sistemul medical într-o unitate cum a fost cândva și o susțin pe dna Spînu.În 

raionul Edineț sunt 2 centre de sănătate și lucrează până în ziua de astază. Acum, la moment când 

am avut acreditatea s-a închis laboratorul , fizioterapia nu este, acum la început de an 2026, nu știu 

ce să fac. Până la moment dacă  am avut laborator o parte din investigații le făceam noi, dar acum 

trebuie să contractez pe cineva.  

Notă: A menționat că este necesar să se soluționeze problema laboratorului. Se propune 

deschiderea unui Centru de Laborator care va fi gestionat de Consiliul Raional. Deși 

companiile private continuă să funcționeze, personalul de la instituțiile de stat au de suferit 

ca urmare a adresării pacienților către aceste companii private. 

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A menționat că este nevoie de efectuarea 

unei analize, care va fi consemnată în scris, urmând ca ulterior să se adreseze Ministerului Sănătății 

pentru a soluționa această întrebare. Referitor la personalul medical, de exemplu, la CS Drăgănești, 

atunci când domnul Mereniuc se află în concediu și soția acestuia întâmpină dificultăți în 

gestionarea volumului de lucru, se apelează la CS Sîngerei pentru a delega un medic de familie 

care să-l suplimenteze pe domnul Mereniuc. Comasarea nu presupune că vor fi trimiși medici 

suplimentari, însă, din punct de vedere administrativ, aceasta va permite asigurarea funcționării 

corespunzătoare a unor centre de sănătate, în special acolo unde există un singur medic. 

Eugenia Vulpe șef CS Pepeni- A întrebat dacă se face referire doar la perioada concediului. De 

exemplu, la CS Rădoaia, unde populația este de 5.000 de locuitori, există un singur medic. Domnia 

sa va comunica doamnei Baltag că are nevoie de un medic suplimentar. Dacă va lucra pe jumătate 

de normă, va putea deservi doar 2.000 de locuitori, rămânând neacoperiți ceilalți 3.000. A subliniat 

că, dacă soluția propusă este valabilă doar pentru perioada concediilor, rămâne întrebarea cum se 

va asigura asistența medicală pe parcursul întregului an. 

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A menționat că este necesar să se intervină 

cu propuneri, precizând că are în atribuții punerea în aplicare a ordinelor emise de Ministerul 

Sănătății. 

Cîmpu Victoria șef CS Biruința- A menționat că nu este de acord cu centralizarea centrelor de 

sănătate. În prezent, instituția deservește aproximativ 9000 de locuitori, iar colectivul nu susține 

această schimbare. A subliniat că nu dorește să intre în noul regulament din anumite considerente. 



Există centre de sănătate care obțin indicatori de performanță, premii anuale și anumite beneficii; 

în cazul unirii, aceste avantaje nu ar mai fi valabile în aceeași formă. În prezent, unii angajați 

primesc indicatori de performanță, alții nu, iar premiile și sumele de finanțare se acordă în funcție 

de evaluarea anumitor oficii. 

Angela Spînu CS Sîngerei- a menționat despre formarea statelor de personal care se formează în 

baza listelor de pacienți. Prioritar este pacientul  

Clavdia Barcari Șef CS Flămînzeni-Coșcodeni- A întrebat cum se va proceda în cazul 

pacienților și a subliniat că este necesar de soluționat și aspectul privind semnarea și ștampilarea 

actelor, inclusiv a buletinelor medicale. În eventualitatea unirii, pacienții vor fi nevoiți să meargă 

la Sîngerei pentru aceste formalități, iar acest lucru deja îi îngrijorează, deoarece mulți dintre ei 

solicită clarificări în acest sens. 

Angela Spînu CS Sîngerei- A menționat că sistemul medical se îndreaptă spre o digitalizare tot 

mai avansată. În prezent există semnături electronice, iar buletinele medicale pot fi eliberate de 

toți specialiștii, nu doar de medicul de familie. De asemenea, certificatele pot fi soluționate online, 

fără necesitatea prezenței fizice. 

Notă: Au avut loc discuții privind funcționarea laboratoarelor din centrele de sănătate care 

nu au fost acreditate. Ulterior, s-a constatat că acestea nu dispun de condițiile necesare 

pentru a activa începând cu 1 ianuarie 2026. În acest context, s-a ajuns la concluzia că este 

necesară crearea unui Centru de Diagnostic Raional separat, în cadrul căruia să fie prestate 

servicii precum analize de laborator, ultrasonografie și alte examene medicale.  

Cristian Cainarian Președintele raionului Sîngerei- A menționat că se revine la subiectul 

consultărilor publice privind proiectul de decizie. Ulterior, a solicitat dnei Spînu și dnei Verbușcă 

să analizeze această problemă, pentru a stabili cât de eficientă ar fi instituirea unui laborator raional 

care să deservească toate centrele de sănătate din raion. În cazul în care se confirmă eficiența 

acestei soluții, a declarat că va semna personal, în calitate de președinte de raion, demersul înaintat 

împreună cu toate centrele de sănătate către Ministerul Sănătății pentru soluționarea acestei 

probleme. 

Ulterior, subiectul cu comasarea sunt mai multe propuneri  

1. Propunerea domnului C. Frumusachi, Șef CS Copăceni: revenirea tuturor la un singur 

centru. 

2. Revenirea populației din comuna Grigorăuca la deservirea de către CS Copăceni. 



3. Propunerea dnei C. Barcari, Șefă CS Flămînzeni–Coșcodeni: având în vedere 

modificările recente ale ordinului, se propune să se mai aștepte încă jumătate de an pentru 

a vedea dacă vor apărea noi ajustări. 

4. Propunerea dnei C. Cainarian: dacă a fost inițiat acest proces în baza ordinului vechi al 

Ministerului Sănătății, să fie comasate centrele care nu întrunesc indicatorul stabilit: CS 

Cubolta, CS Bilicenii Vechi, CS Cotiujenii Mici și CS Drăgănești. În cazul în care CS 

Bilicenii Vechi demonstrează că deservește 4500 de locuitori, acesta poate rămâne în 

continuare. 

Concluzia exprimată: În acest moment este oportună comasarea celor patru centre menționate. 

Centrele care depășesc pragul de 4500 locuitori să continue activitatea încă jumătate de an, după 

care se va reevalua situația și se va decide cum se va proceda în continuare. 

Notă: La întrebarea dacă CS Rădoaia dorește să fie fuzionat până în luna iulie, dl  Plotnic 

Petru și-a exprimat acordul de activare. Totodată  Președintele raionului a menționat că CS 

Sîngerei Noi va activa în același regim până în luna iulie ca și CS Rădoaia.  

Ședință se declară închisă ordinea de zi epuizată. 
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